9-сынып     1-нұсқа
1.Пойыз жолдағы t уақыттың жартысын 70 км/сағ жылдамдықпен, ал екінші жартысын 30 км/сағ жылдамдықпен жүріп өтті. Орташа жылдамдығы
A) 40 км/сағ  B) 60 км/сағ    C) 50 км/сағ   D) 42 км/сағ    E) 45км/сағ
2.Материалдық нүкте радиусы 2 м шеңбер бойымен бірқалыпты қозғалғанда, айналымның  бөлігінде жүретін жолы мен орны ауыстыруы
A)  м, 2 м   B) 2 м, 2 м    C) 2 м, 4 м     D)  м, 2 м         E)  м, 2 м
3.Екі автомобиль бензоколонкадан қарама-қарсы жаққа қозғалды: біріншісінің жылдамдығы 60 км/сағ, екіншісінікі - 90 км/сағ Қозғалыс басталғаннан кейін 30 минуттан кейін олардың ара қашықтығы 
A) 85км     B) 70 км         C) 90 км         D) 80 км         E) 75 км
4.Автомобиль жолдың түзу сызықты бөлігінде тежеледі. Үдеу векторының бағыты 
A) вертикаль төмен.		B) қозғалысқа қарсы.	C) жылдамдыққа перпендикуляр.
D) қозғалыспен бағыттас.	E) вертикаль жоғары.
5.Орнынан қозғалған автомобиль 6 с ішінде жылдамдығын 36 м/с-ке жеткізді. Автомобильдің үдеуі
A) 5 м/с2      B) 36 м/с2           C) 6 м/с2             D) 0,1 м/с2               E) 2 м/с2
6.Дене ОХ осіне қарама-қарсы 36 км/сағ жылдамдықпен бірқалыпты қозғалады. Бастапқы координатасы 20 м. Дененің 4 с-тан кейінгі координатасы және осы уақытта жүрген жолы
A) 20 м, 40 м         B) 60 м, 40 м        C) -60 м, 30 м       D) -20 м, 40 м        E) 40 м, 40 м
7.Массасы 10 кг денені 8 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін қажет күш
(g = 10 м/с2)
A) 180 Н        B) 80 Н         C) 100 Н         D) 20 Н          E) 8 Н
8.Еркін түскен дененің 6 с-тан кейінгі жылдамдығы  (g = 10 м/с2)
A) 3 м/с   B) 60 м/с     C) 45 м/с          D) 15 м/с          E) 30 м/с
9.Динамометр Жер полюсінде 10 Н күш көрсетіп тұр. Жер бетінен Жер радиусындай биіктікте орналасса, оның көрсетуі 
A) 10 Н        B) 2,5 Н           C) 5 Н           D) 20 Н            E) 15 Н
10.Егер доп 0,1Н күштің әсерінен 0,2 м/с2 үдеу алса, оның массасы 
A) 0,005 кг         B) 0,5 кг	C) 0,05 кг           D) 0,65 кг          E) 505 кг
11.Массасы 20 кг газ көлемі 10 м3 шарды толтырған. Газдың тығыздығы 
A) 200 кг/м3        B) 0,5 кг/м3           C) 2 кг/м3          D) 10 кг/м3          E) 20 кг/м3
12.Дене 20 м/с жылдамдықпен вертикаль тік лақтырылды. Дененің құлау уақыты 
(g = 10 м/с2)
A) 4 с           B) 5 с             C) 3 с             D) 2 с           E) 1 с 
13.Еркін түскен дене Жермен соғыларды жылдамдығы 30 м/с болса, құлау биіктігі (g = 10 м/с2)
A) 22,5 м          B) 45 м           C) 180 м           D) 60 м            E) 90 м
14.Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/с2)
A) ≈14м          B) ≈370м           C) ≈37м         D) ≈29м        E) ≈58м
15.Оқушы резеңкені 45 Н күш жұмсай отырып 9 см-ге ұзартты. Егер 110 Н күш жұмсаса, резеңкенің ұзаруы
A) 30 см         B) 20 см            C) 18 см           D) 9 см         E) 22 см
16.10 Н күштің әсерінен серіппе 0,1 м-ге ұзарды. Серіппенің қатаңдығы
A) 10 Н/м          B) 0,01 Н/м        C) 0,1 Н/м          D) 1 Н/м        E) 100 Н/м
17.Көтергіш кран салмағы 1000 Н жүкті 20 м биіктікке көтергенде, атқырылатын жұмыс 
A) 2 кДж         B) 20 кДж         C) 100 кДж         D) 10 кДж   E) 200кДж
18.Үйкеліс күші тұрақты болған жағдайда автомобиль жылдамдығы мен қуатының арасындағы байланыс
A) N =           B) N =              C) N =           D) N =          E) N = 
19.Массасы 10 кг, жылдамдығы 36 км/сағ дененің кинетикалық энергиясы
A) 12960 Дж          B) 5000 Дж         C) 360 Дж        D) 500 Дж         E) 180 Дж
20.Массасы 100 кг, 60 км/мин жылдамдықпен қозғалатын зымыранның кинетикалық энергиясы
A) 6∙103 Дж	B) 1,8∙104 Дж    C) 103 Дж       D) 5∙107 Дж       E) 50 Дж
21.Оқтың бастапқы жылдамдығы 600 м/с, массасы 10 г. Егер траекториясының ең жоғарғы нүктесінде оның кинетикалық энергиясы 450 Дж болса, мылтық ұңғысынан көкжиекке қандай бұрышпен ұшып шыққан
A) 900        B) 300      C) 600           D) 450          E) 1800
22.Кітаптың массасы 500 г, үстелдің биіктігі 80 см. Еденге қатысты кітаптың потенциялық энергиясы  (g = 10 м/с2)
A) 4∙105Дж      B) 4∙10-2Дж           C) 4 Дж        D) 4∙102Дж          E) 4∙102Дж
23.Дененің потенциалдық энергиясы дегеніміз     
A) дененің қозғалыс энергиясы.
B) дененің жылдамдығының өзгеру энергиясы.
C) серпінді деформацияланған денеің энергиясы.
D) ыстық дененің суық денеге берген энергиясы.
E) дене молекулаларының қозғалысымен байланысты энергиясы.
24.Салмағы 40 Н денені 120 см биіктікке көтеру атқарылатын жұмыс 
A) 48 Дж         B) 200 Дж           C) 50 Дж      D) 800  Дж        E) 10 Дж
25.Массасы 1 кг арбаша 3 м/с жылдамдықпен қозғалады. Оның энергиясын 2 есе арттыру үшін атқарылатын жұмыс  
A) 9 Дж        B) 36 Дж             C) 18 Дж         D) 3 Дж         E) 4,5 Дж



























2-нұсқа
1.3 с ішінде маятник 6 тербеліс жасайды. Тербеліс периоды 
A) 6 с       B) 3 с	C) 2 с	   D) 0,5 с       E) 18 с
2.Көз бұршағының көмегімен торламада алынған кескін бейнесі 
A) нақты, кішірейген.  B) жалған, кішірейген.C) нақты, үлкейген.
D) жалған, үлкейген.    E) үлкейген.
3.Бір электронын жоғалтқан гелийдің бейтарап атомы 
A) оң ионға айналады.         B) теріс ион айналады.     C) молекула түзеді.
D) атом ядросы деп аталады.            E) дене деп аталады.
4.Атомдық ядросында 3 протон мен 4 нейтроны бар бейтарап атомның электрондық қабықшасындағы электрондар саны
A) 1.                B) 3.               C) 4.               D) 7.           E) 6.
5.Электрон мен нейтронның заряд таңбалары
A) электрон — теріс, нейтрон — оң.        B) электрон — оң, нейтрон — теріс. 
C) электрон және нейтрон — оң.       D) электрон және нейтрон — теріс
E) электрон — теріс, нейтрон бейтарап.
6.Күш әсер еткендегі дененің қозғалысы
A) бірқалыпты.   B) үдемелі.  C) айналмалы.   D)Баяу.   E) жылдамдығы өзгеріссіз, тез.
7.Массасы 60 кг жүргізуші 200 см/с2 үдеумен қозғалған автомобиль орындығының арқасын қысатын күші
A) 12кН      B) 0,12 кН         C) 120 кН        D) 30 кН       E) 3,3 кН
8.Массасы 1 кг денені Жер бетінен 3 м/с2 үдеумен жоғары көтеру үшін жұмсалатын күш (g= 10 м/с2 ).
A) 10 Н            B) 3 Н          C) 7 Н           D) 13 Н          E) 33 Н
9.Бір нүктеге түсірілген екі күштің арасындағы бұрыш 900, теңәсерлі күшінің модулі 5 Н, ал F1=3 Н болса, F2 мәні
A) 3 Н          B) 4 Н           C) 5 Н            D) 8 Н            E) 2 Н
10.4Н күштің әсерінен 0,5 м/с2 үдеу алған дененің массасы
A) 2 кг        B) 8 кг            C) 0,4 кг           D) 20 кг          E) 40 кг
11.Бір нүктеге түсірілген F1=3Н және F2=5Н күші векторлары арасындағы бұрыш 1800. Осы күштердің теңәсерлі күші
A) 2 Н            B) 8 Н            C) 6 Н          D) 5 Н           E) 3 Н
12.Бірқалыпты қозғалыстағы денеге әсер ететін күштерге теңәсерлі күш
A) F = ma          B) F = 0    C) F =       D) F = ma         E) F = 
13.Күштің әсерінен еркін дененің қозғалысы
A) бірқалыпты.      B) үдеумен.      C) бірқалыпсыз.   D) бірқалыпты, үдеумен.  E) кемімелі.
14.Күштің өлшем бірлігі
A) кг∙ м∙с-2        B) [image: ]      C) кг∙м/с        D) кг∙м      E) 
15.0,78 Н күштің әсерінен 1 м/с2 үдеумен қозғалған көлемі 100 см3 дененің тығыздығы
A) 7,8 кг/м3         B) 0,078 кг/м3        C) 0,0078 кг/м3           D) 780 кг/м3           E) 7800 кг/м3 

16.12Н күштің әсерінен 10 м қашықтықта 8 м/с бастапқы жылдамдықпен қозғалып келе жатқан,массасы 5кг дененің соңғы жылдамдығы
A) 13 м/с          B) 106 м/с         C) 10,6 м/с          D) 15 м/с       E) 14,5 м/с
17.Массасы 5 кг денегі қарама-қарсы бағытта F1 және F2 күштер әсер етеді. Егер күштер Ғ1 =12 Н және F2 =8 Н болса, дененің алатын үдеуі және қозғалыс бағыты
A) 4 м/с2 F1 бағытымен     B) 0,8 м/с2 F1 бағытымен     C) 0,8 м/с2 F2 бағытымен
D) 4 м/с2 F2 бағытымен           E) 20 м/с2 F1 бағытымен
18.Жылжымайтын екі блок арқылы жіптің үштарына массалары m=5 кг бірдей екі жүк ілінген. Блоктардың арасына, тепе-тендік кезіндегі бұрыш 1200 болу үшін жіпке ілінген жүктің массасы
A) 10 кг         B) 15 кг             C) 5 кг             D) 7,5 кг             E)  7,1 кг
19.Екі дене арасындағы арақашықтық 2 -ге кемісе, тартылыс күші
A) 2 есе артады.       B) 4 есе артады.     C) 2 есе кемиді.   D) өзгермейді.  E) 4 есе кемиді.
20.Екі дене арасындағы арақашықтық 2 есе артса,тартылыс күші
A) 4 есе кемиді  B) 8 есе кемиді.   C) 2 есе кемиді.   D) өзгермейді.   E) 2 есе артады.
21.Келе жатқан автомобильдің әйнегіне маса келіп соғылады. Масаға және автомобильге әсер ететін күштер
A) әр түрлі         B) бірдей      C) масаға аз, автомобильге көп
D) масаға көп, автомобильге аз            E) автомобильге әсер етпейді
22.Массалары бірдей екі дене R қашықтықта F күшпен тартылады. Ара қашықтықты өзгертпей, бірінші дененің массасын 2 есе кемітсе тартылыс күші
A) F =2 F      B) F = 0,75 F         C) F = 4F        D) F = 0,5F       E) F = 0,25F
23.Шолпанның орташа тағыздығы 5200 кг/м3, радиусы 6100 км. Шолпан бетіндегі еркін түсу үдеуі (G = 6,67·10-11Н·м2/кг2)
A) 5       B) 8,8        C) 9,8     D) 10     E) 7 
24.а = 3g үдеумен тік жоғары көтерілген зымырандағы массасы 10 кг дененің салмағы ()
А) 300 Н           В) 400 Н            С) 500 Н           D) 200 Н          Е) 100 Н
25.Төмен 0,8 м/с2 үдеумен қозғалатын лифт еденіне массасы 70 кг адамның түсіретін күші ()
А) 360 Н          В) 72 Н             С) 600 Н          D) 740 Н      Е) 644 Н
























3-нұсқа
1.Жерді айнала қозғалған автоматты станциядағы динамометрдің көрсетуі
А) 10Н           В) 6 Н         С) 9,8 Н         D) 13 Н        Е) 0 Н 
2.Тастың салмағы 2 есе арту үшін қажетті үдеу
А) а =2g          В) а = g         С) а =           D) а = 0          Е) а = 3g
3.Тастың салмағы 2 есе кему үшін қажетті үдеу
А) а = 2g          В) а =            С) а = g          D) а = 0         Е) а = 
4.Жер бетінен тік жоғары 20 м/с2  үдеумен көтерілген ғарыш зымыранының ішіндегі массасы 80 кг ғарышкердің салмағы ()
А) 24кН             В) 20,4 кН           С) 2,4 кН             D) 240 Н            Е) 2,4 Н 
5.Жылдамдығын 1 с ішінде 10 м/с-тан 50 м/с-қа арттырған парашютшінің асқын салмағы
А) 2P         В) 3P                 С) 0P              D) 40P              Е) 5P
6.Останкино телемұнарасының лифті 15с ішінде 7 м/с жылдамдыққа үдетіледі. Қозғалыстың соңындағы массасы 80 кг адам салмағының өзгерісі ()
А) 40 Н-ға кемиді        В) 37 Н-ға кемиді       С) 17 Н-ға артады
D) өзгермейді               Е) 0-ге тең
7.Жолаушы бір сәт салмақсыздық күй кешу үшін, автомобиль радиусы 40 м дөңес көпірдің ортасынан өтуге қажетті жылдамдық
А) 20         В) 30           С) 15           D) 10          Е) 0
8.Жылдамдығы 20 м/с қозғалыстағы автомобилдің жолаушысы бір сәт салмақсыздықта болатын дөңес көпірдің радиусы
А) 50 м            В) 30 м          С) 10 м           D) 40 м            Е) 45 м
9.Дөңес көпірдің үстімен қозғалып бара жатқан автомобилдің салмағы (υ – жылдамдығы, R – көпірдің қисықтық радиусы)
А)         В)      С)   D) 
Е) 
10.Қисықтық радиусы 100м дөңес көпірдің үстімен 60 км/сағ жылдамдықпен өткен, массасы 2 т автомобиль салмағының өзгерісі 
А) 5600 Н-ға кемиді  В) 5600 Н-ға артады С)0   D) 2000 Н-ға артады   Е) 2000 Н-ға кемиді
11.100м биіктікпен құлаған дененің жерге соғылғандағы жылдамдығы мен құлау уақыты  ()
А) 40; 5с.         В) 45; 4,5с.              С) 0; 3с.         D) 45; 6с.        Е) 0; 4,5с.
12.Алғашқы жылдамдығы 44м/с тік жоғары лақтырылған дененің көтерілу биіктігі ()
A) 10 м.               B) 100 м.        C) 440 м.            D) 400 м.            E) 4,4 м.
13.Тік жоғары 44м/с жылдамдықен лақтырылған дененің 100м биіктікке көтерілу уақыты  ()
A) 5 с.             B) 4,4 с.             C) 440 с.        D) 2,3 с.          E) 1,02 с.
14.Тас құдық түбіне 4 с-те құлап түсті. Құдықтың тереңдігі ()
A) 80 м.         B) 60 м.           C) 75 м.          D) 76 м.         E) 79 м.
15.Тік жоғары лақтырылып, 8с-тан соң жерге құлаған дененің көтерілу биіктігі ()
А) 60 м.          В) 80 м.          С) 75 м.           D) 76 м.          Е) 90 м.
16.Көкжиекке 300 бұрыш жасай 10м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің көтерілу биіктігі мен ұшу қашықтығы ()
А) 13 м; 88 м.     В) 130 м; 88 м      С) 1,3 м; 17,3 м..   D) 13 м; 8,8 м.     E) 1,3 м; 88 м.
17.Бірінші ғарыштық жылдамдықтың өрнегі (Rж - Жер радиусы)
А) υ = gRж       В) υ =       С)   D)        Е) υ = g
18.Дене жердің жасанды серігі болу үшін оған берілетін жылдамдық
А) ≈ 10 км/с         В) ≈4 км/с         С) ≈6 км/с        D) ≈8 км/с          Е) ≈2 км/с 
19.Садақтан тік жоғары атылған жебе 10с өткенде жерге түсті.Жебенің көтерілу уақыты 
А) 10с           В) 3с          С) 5с          D) 4с           Е) 2с
20.Жердің жасанды серігінің 20 км биіктіктегі айналу жылдамдығы ()
А) 20         В) 7,9      С) 11,2        D) 13,7       Е) 9,8 
21.Бірқалыпты қозғалыстағы тепловоздың рельстегі қысым күші 25 *106 Н, үйкеліс коэффициенті 0,03 болса, тарту күші
A) 750 кH      B) 750 Н             C) 7 кН            D) 0,75 кН              E) 75 кН
22.Горизонтал ағаш тақта бойымен массасы 2 кг ағаш кеспекті қатаңдығы 100 Н/м серіппенің көмегімен тартады. Үйкеліс коэффициенті 0,3 болса, серіппенің ұзаруы (g=10м/с2)
A) 0,6 м           B) 0,06 мм                 C) 6 м              D) 0,06 см            E) 0,06 м
23.Авариялық тежелудегі үйкеліс коэффициенті 0,4 жылдамдығы 12 автобустың тежелу уақыты   (g=10м/с2)
A) 6 с          B) 2 с                C) 4 с               D) 5 с             E) 3 с
24.Мұз бетіне жіберілген шайба 40 м –ге жетіп тоқтаса, онда оның бастапқы жылдамдығы 
(шайбаның мұзбен үйкеліс коэфффициенті 0,05;g=10м/с2)
A) 15                B) 6,3               C) 25              D) 10           E) 5 
25.Массасы 60 кг спортшы 10 метр биіктіктен секіріп, суға 10 м/с жылдамдықпен сүңгігендегі ауаның орташа кедергі күші ()
A) 9,6 Н              B) 90 Н              C) 100 Н          D) 95 Н        E) 900 Н

4-нұсқа

1.Автобус доңғалақтырының жолмен сырғанау үйкеліс коэффиценті 0,25, жылдамдығы 36км/сағ болса, горизонталь жолдан бұрылу доғасының ең кіші радиусы  ()
A) 50 м              B) 60 м              C) 40 м            D) 20 м         E) 30 м
2.Ауыр жүк тартатын жылқы тұқымдарының жарысында олардың бірі бірқалыпты қозғалып, массасы 23 т жүкті жеткізді. Аттың тарту күші 2,3кН болса, үйкеліс коэффиценті 
A) 0,1              B) 0,01              C) 0,02            D) 0,03            E) 0,2

3.Ит жеккен шанаға қар үстінде жұмсалатын күш 0,5кН. Үйкеліс коэффиценті 0,1 болса, жегілген иттердің бірқалыпты қозғалып, сүйрей алатын, жүк тиелген шанасының массасы   ()
A) 600кг            B) 500кг          C) 1000кг            D) 400кг          E) 700кг

4.Массасы скафандрымен 170кг астронавтың табанының Ай бетімен арасындағы үйкеліс коэффиценті 0,5 болғандағы үйкеліс күші ()
A) 136 H            B) 137 H           C) 1370 H           D) 85 H            E) 140 H
5.Динамометрге ілінген салмағы 4Н жүк оның серіппесін 10см-ге созса, серіппенің қатаңдығы
A) 20        B) 40          C) 25        D) 100        E) 400 
6.Қатаңдығы 40 динамометр серіппесінің салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен созылуы
A) 0,6 м             B) 0,06 мм          C) 0,06 см            D) 0,06 м              E) 0,6 см
7.Пойыздың жылдамдығын 2 есе кеміткенде, оның тежелу жолы
A) 2 есе артады.       B) 4 есе кемиді.       C) 2 есе кемиді.   D) 4 есе артады.   E) өзгермейді.
8.Пойыздың жылдамдығын 4 есе кеміткенде, тежелу жолы
A) 4 есе артады.   B) 16 есе кемиді.   C) 16 есе артады.   D) 4 есе кемиді.   E) өзгермейді.
9.25м биіктіктен ағаш сынығы 2,5с ішінде құлап түскендегі ауаның орташа кедергі күшінің ауырлық күшіне қатынасы ()
A) 2               B) 0,25                C) 1            D) 0,1           E) 0,2
10.Массасы 65кг спортшы он метрлік мұнарадан секіріп, 13м/с жылдамдықпен суға енгендегі ауаның орташа кедергі күші ()
A) 100 H            B) 120 H              C) 10 H             D) 10000 H            E) 1200H
11.Массасы 175 кг, әрбір бәтеңкесі табанының ауданы 410 см2 астронавтың ұшар алдындағы Жер бетіне түсіретін қысымы ()
A) 2·103 Па          B) 2·105 Па           C) 2 104 Па           D) 2 106 Па         E) 2·102 Па
12.Көлемі 200 см3 суға батырылған денеге әсер ететін кері итеруші күш 
(; )
A) 2 Н         B) 1 Н             C) 3 Н           D) 4 Н           E) 0,5 Н
13.Массасы 5,4т трактордың әр табанының ауданы 0,75м2. Шынжырларына түсіретін қысымы
A) 3,6·103 Па       B) 3,6·104 Па          C) 3,6·105 Па           D) 3,6· 106 Па          E) 3,6· 102 Па
14.Қалыпты атмосфералық жағдайдағы сынаптың түтікшедегі көтерілу биіктігі
A) 760 см        B) 0,76 мм           C) 76 м          D) 0,76 м            E) 0,76 см
15.Ғарышкердің скафандрымен бірге көлемі 120дм3.Оған ауа тарапынан әсер ететін кері итеруші күш 
(; )
A) ≈0,5 Н          B) ≈1 Н            C) ≈1,5 Н          D) ≈2 Н          E) ≈2,5 Н
16.Құбырдың кең жеріндегі судың ағыс жылдамдығы 10 болса, осыдан 4 есе тар жеріндегі ағыс жылдамдығы
A) 40          B) 1,6           C) 2,5          D) 2         E) 30
17.Ұшақтың ұшуына қарсы жұмыс атқаратын күштер 
A) ауырлық және серпінділік.          B) ауырлық және ауаның үйкеліс күші.
C) бүкіләлемдік және салмақ.             D) үйкеліс және серпінділік.
E) салмақ және серпінділік.
18.Шыны түтік 0,68м тереңдікке суға батырылғанда, бір жағындағы жабылған пластинка түсіп қалу үшін, түтікке құйылған сынаптың биіктігі 
(, )
A) 0,05м           B) 0,005м              C) 0,5м             D) 0,0005м                    E) 5м
19.Сұйықтың екі қимасы аудандарының қатынасы S1:S2=5:6 айнымалы құбырмен аққандағы, ағыныны жылдамдықтарының (υ1:υ2)-ге қатынасы
A) 6:5                  B) 5:6              C) 1               D) 2:3                     E) 2:5
20.Суы бар ыдыста жүзіп жүрген мұз кесегі еріген кездегі, судың деңгейі
A) өзгереді.       B) өзгеріссіз қалады.       C) артады.      D) кемиді.         E) су төгіледі.
21.2 км биіктіктен түсіп келе жатқан массасы 20 мг жаңбыр тамшасына әсер ететін ауырлық күшінің жұмысы (g=10 м/с2)
A) 0,1 кДж         B) 0,4 Дж           C) 0,4к Дж           D) 40 Дж            E) 4000 Дж
22.Массасы 2 кг денені 1 м биіктікке 3 м/с2 үдеумен көтерген кездегі адамның істеген жұмысы (g=10 м/с2)
A) 50 Дж            B) 260 Дж              C) 60 Дж             D) 26 Дж              E) 6000 Дж
23.Тереңдігі 5 м судағы көлемі 0,6 м3 тасты судың бетіне көтергендегі істелген жұмыс (ρт = 2500 кг/м3; ρсу = 2500 кг/м3; g = 10 м/с2)
A) 50 кДж            B) 45 кДж            C) 45 Дж            D) 450 Дж             E) 4500 Дж
24.Ұшу жылдамдығы 2340 км/сағ, дыбыс жылдамдығынан жоғары ұшатын ұшақтың тарту күші 220 кН болғандағы двигателдерінің қуаты
A) 140 М Вт           B) 145 М Вт              C) 150 М Вт          D) 143 М Вт           E) 144 М Вт
25.Өзара перпендикуляр, 30 және 40 Н күштердің әсерінен дене 10 м қашықтыққа қозғалса, тең әсерлі күштің істеген жұмысы
A) 300 Дж            B) 500 Дж              C) 400 Дж             D) 700 Дж           E) 100 Дж





5-нұсқа

1.Массасы 50 кг жүк 10 с ішінде еркін құлағандағы, ауырлық күшінің жұмысы 
(g = 10м/с2)
A) 2,5·103 Дж         B) 2,5·105 Дж        C) 2,5·102 Дж        D) 2,5·106 Дж          E) 2,5·104 Дж
2.Қозғалтқышының қуаты  10 кВт және ПӘК-і 80% көтергіш кран массасы 5т жүкті 15 м биіктіке көтеруге жұмсайтын уақыты  (g = 10м/с2)
A) 94 с      B) 90 с          C) 92 с            D) 91 с               E) 95 с
3. 0,2 м/с2 тұрақты үдеумен, қозғалыстың алғашқы 4с ішінде массасы 10т лифті көтеретін, арқанның керілу күшінің жұмысы (g = 10м/с2)
A) 16 Дж         B) 16,3 кДж            C) 1,6 кДж              D) 163 кДж               E) 1,6 Дж
4.Қозғалтқышының қуаты  25 кВт сорғы 100 м3 мұнайды 8 мин. ішінде 6 м биіктікке жеткізетін қондырғының ПӘК-і  (g = 10м/с2 ; ρм = 800 кг/м3)
A) 50 %           B) 40 %            C) 100 %               D) 60 %                   E) 70 %
5.Массасы 5 кг денені 10м биіктікке көтергенде әсер ететін ауырлық күшінің жұмысы (g = 10 м/с2)
A) 50 Дж                B) 5000 Дж              C) 500 Дж             D) 0,5 Дж               E) 0,05 Дж
6.Массасы 103 кг 15 м/с жылдамдықпен қозғалған локомотивтің 1 с уақыт ішіндегі жұмысы  (үйкеліс коэффициенті 0,01) 
A) 15 кДж            B) 113 кДж            C) 150 Дж              D) 11,3 кДж                E) 150 кДж
7.Массасы 80 кг адам массасы 20 кг жүкті 10м биіктікке көтергендегі жұмысы (g=10 м/с2)
A) 1000 Дж              B) 10 кДж                C) 100 Дж               D) 100 кДж               E) 10 Дж
8.Қуаттың өлшем бірлігі 1 Вт-қа тең
A) кг·м/с              B) кг·м с-1                     C) кг·м с2                   D) кг·м с3                   E) кг·м с-3
9.Суреттегі денеге әсер ететін F күштің жұмысы
S
Ғ

A) А = 0             B) А < 0             C) А > 0              D) А ≥ 0              E) А ≤ 0
10.Масссасы 2 т жүкті, 50 м биіктікке қуаты 10 кВт көтергіш кранның көмегімен көтеруге жұмсалған уақыт (қозғалтқыштың ПӘК-і 75 %, g = 10 м/с2)
A) ≈120 с           B) ≈13 с               C) ≈100 с             D) ≈125 с               E) ≈130 с
11.Қозғалтқышының қуаты 3 кВт су сорғыш құдықтан 20 м тереңдіктен 2 сағатта көтеретін судың массасы (қозғалтқыштың ПӘК-і 70%, g=10 м/с2)
A) 77 т            B) 70 т               C) 75 т             D) 76 т              E) 73 т
12.Биіктігі 30 м су станциясында әрбір секундтта құлаған, 17т судың беретін электр қуаты 10 МВт болса, механикалық энергияның электр энергиясына айналу ПӘК-і (g = 10м/с2)
A) 30 %               B) 51 %                  C) 70 %             D) 60 %                E) 40 %
13.Массасы 6,6т, 7,8 м/с жылдамдықпен қозғалған «Союз» сериялы ғарышкеменің кинетикалық энергиясы
A) 200 МДж            B) 200 ГДж               C) 200 кДж             D) 200 мДж               E) 200 Дж
14.Жылдамдығы жолдың бір бөлігінде 2 м/с -тен 8 м/с –қа артқан, массасы 4 кг еркін түсіп келе жатқан дененің, осы жолдағы ауырлық күшінің жұмысы 
(g = 10м/с2)
A) 1,2 Дж              B) 12 Дж                 C) 120 Дж             D) 12 кДж            E) 120 кДж
15.Футбол добының, массасы хоккей шайбасының массасынан 3 есе көп, жылдамдығы 3 есе кем, болса кинетикалық энергияларының қатынасы Wф /Wш 
A) 3              B) 1/9               C) 9                   D) 1/3                     E) 1
16.Кинетикалық энергиясы 16 Дж, импульсі 8 кг м/с дененің жылдамдығы
A) 2 м/с              B) 4 м/с                      C) 1 м/с              D) 3 м/с                   E) 5 м/с
17.Өзі түсіргіш машинаның массасы жеңіл автомобилдікінен 18 есе артық, ал жылдамдығы 6 есе кем болса, кинетикалық энергияларының қатынасы Wт/Wж
A) 1                 B) ¼                      C) 2                   D) 3                 E) 1/2
18.Дененің жылдамдығын екі есе азайтып, массасын 2 есе арттырғанда кенетикалық энергия
A) 4 есе азайады      B) 2 есе азайады       C) 2 есе артады      D) 4 есе артады    E) өзгермейді
19.Бастапқы жылдамдығы нөлге тең, массасы 1 кг, 3 Н күштің әсерінен қозғалған дененің 2 с-тан кейінгі кинетикалық энергиясы
A) 16 Дж            B) 18 Дж               C) 6 Дж             D) 15 Дж              E) 9 Дж
20.Бастапқы жылдамдығы 8 м/с, массасы 2 кг денені тоқтату үшін атқарылатын жұмыс
A) 16 Дж           B) 0 Дж            C) 32 Дж            D) 64 Дж              E) 8 Дж
21.Жылдамдықтың уақытқа тәуелділігінің графигі арқылы, массасы 20 т автобустың, кедергі коэффициенті 0,05-ке тең болған жағдайда 20 с ішіндегі кинетикалық энергияның өзгерісі
t,с
υ,м/с
10
20
20

A) 3 МДж           B) 6 МДж               C) 2 МДж            D) 5 МДж          E) 4 МДж
22.Массасы 2 т, үйкеліс коэффициенті 0,4-ке тең, авариялық тежелуде 50 м жүріп, тоқтаған автомобильдің кинетикалық энергиясының өзгерісі
A) -40 кДж           B) -400 кДж             C) -400 Дж           D) -40 Дж           E) -4 кДж
23.Массасы 2 т, үйкеліс коэффициенті 0,4-ке тең, авариялық тежелуде 50 м жүріп, барып тоқтаған автомобильдің үйкеліс күші жұмысы
A) 400 кДж            B) -400 кДж             C) -400 Дж             D) 400 Дж               E) -40 кДж
24.Массасы 1,5* 106 кг пойыз 150 кН тежеуші күші әсерінен 500 м жол жүріп барып тоқтады. Оның келе жатқан жылдамдығы
A) 10 м/с           B) 20 м/с               C) 100 м/с            D) 40 м/с                E) 15 м/с
25.Кинетикалық энергиясы 16 Дж, импульсі 8 кг·м/с дененің массасы
A) 4 кг               B) 8 кг              C) 16 кг                  D) 2 кг           E) 1 кг




















6-нұсқа

1.5 м биіктіктен, массасы 3 кг дененің Жер бетінен 3 м қашықтықтағы кинетикалық энергиясы (g=10 м/с2)
A) 90 Дж       B) 60 Дж                    C) 80 Дж                    D) 30 Дж                E) 50 Дж
2.Массасы 3 кг дененің Жер бетінен 1 м қашықтықтағы потенциалдық энергиясы (g = 10 м/с2)
A) 60 Дж           B) 30 Дж                  C) 90 Дж                 D) 50 Дж               E) 150 Дж
3.Массасы 500 г, 4 м/с жылдамдықпен тік жоғары лақтырылған дененің ең жоғарғы биіктіктегі потенциалдық энергия өзгерісі (g=10 м/с2)
A) 5 Дж                B) 2 Дж               C) 4 Дж                D) 3 Дж                E) 0 
4.Доп жерге соғылып, 2 һ биіктікке ыршып көтерілу үшін, һ биіктіктен түсіретін  (υ0) алғашқы жылдамдығы  (соғылу абсолют серпінді; g =10 м/с2)
A) υ0 = 0              B) υ0 =             C) υ0 = 8h                D) υ0 =               E) υ0 = 
5.Ұзындығы 5 м, көлденең қимасы 100 см2 болат бөренені көтергіш кран горизонталь жатқан күйінен 12 м биіктікке көтергендегі пайдалы жұмысы (ρб=7,8 ·103 кг/м3; g =10 м/с2)
A) ≈500 Дж           B) ≈67 кДж           C) ≈60 кДж                  D) ≈98 кДж              E) ≈47кДж
6.Еркін түсіп келе жатқан дененің түсу уақытының 1-ші жартысындағы және 2-ші жартысындағы жұмыстарының қатынасы 
A) = 2             B) =          C) = 3          D) =           E) = 1
7.Бала массасы 100 г допты бір нүктеден тік жоғары лақтырып, осы нүктеде қайтадан ұстап алды. 5 м биіктікке көтерілген доптың барлық жолындағы ауырлық күшінің жұмысы (g = 10м/с2 )
A) 5 Дж             B) 10               C) -5 Дж             D) 0 Дж          E) -10 Дж
8.Көлбеу жазықтықпен h биіктіктен массасы m дене S орын ауыстырғандағы ауырлық күшінің жұмысы
A) F S cos α          B) mgh          C) mgS sin α              D) F S              E) -mgh
9.Тұйықталған троектория бойымен ауырлық күшінің жұмысы
A) 0               B) mgh              C) –mgh           D) 2mgh           E) mgh/2
10.Денеге әсер ететін ауырлық күшінің жұмысы 
A) A = mgh1 – h2                  B) A = – (mgh2 – mgh1)                C) A = mgh2 – mgh1
D) A =               E) A = mgh2
11.Массасы 65 кг адам сатымен 3 қабатты үйдің үшінші қабатына көтерілгенде ауырлық күшінің жұмысы (Үйдің әр қабатының биіктігі 2,5 м , g =10м/с2)
A) 3000 Дж            B) 4305 Дж               C) 32,5 кДж            D) 30 кДж            E) 4875 Дж
12.20 Н күштің әсерінен балалар пистолетінің серіппесін 3 см-ге жиырған кездегі потенциалдық энергиясы
A) 0,3 Дж            B) 0,1 Дж             C) 0,5 Дж             D) 2 Дж              E) 2,5 Дж
13.Серіппелі тапаншаны атуға дайындағанда, қатаңдығы 1 кН/м серіппені 3 см-ге жиырғанда массасы 45 г «снарядтың» горизонталь бағытта ие болатын жылдамдығы
A) 10 м/с               B) 4,5 м/с            C) 4 м/с              D) 7 м/с               E) 3 м/с
14.Серіппелі тапаншаның горизонталь бағытпен атылған кездегі серіппесінің қатаңдығын 2 есе арттырғандағы жылдамдығы
A) 2 есе өседі.              B)  есе өседі.         C) есе кемиді.
D) 2 есе кемиді.                  E) өзгермейді.
15.Серіппелі тапаншаның горизонталь бағытпен атылған оқтың массасын 2 есе арттырғанда, жылдамдығы
A) өзгермейді.            B)  есе кемиді.           C)  есе артады.
D) 2 есе артады.               E) 2 есе кемиді.
16.Динамометрге ілінген, салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен қатаңдағы 24Н/м серіппенің созылуы
A) 10 м            B) 100 см                 C) 0,1см                 D) 1 см                     E) 10 см
17.Қатаңдықтары бірдей екі серіппенің бірін 5 см-ге созғанда, екіншісін 5 см-ге сыққандағы, осы серіппелердің потенциалдық энергиялары
A) E1=               B) E1 = E2              C) E1 = 2E2                   D) E2 =               E) E1 = E2 = 0

18.Бекітілген, 400 Н күштің әсерінен сығылған, потенциалдық энергиясы 8 Дж серіппенің қатаңдығы
A) 103 Н/м           B) 102 Н/м            C) 104 Н/м             D) 103 кН/м          E) 102 кН/м
19.18 км/сағ жылдамдықпен келе жатқан велосипедші таудан түсе бастайды. Егер оның үдеуі 0,8 м/с2  болса, 6 с-тан  кейін велосипедшінің жылдамдығы
A) 86,4 м/с.         B) 135 м/с.              C) 24 м/с.              D) 2,4 м/с.              E) 9,8 м/с.
20.Автомобиль орнынан жылжып,үдемелі түзу сызықты қозғалады. Үдеу  векторы
A) вертикаль жоғары.            B) автомобильдің қозғалысына қарсы бағытта.
C) автомобильдің қозғалысы бағытына перпендикуляр.
D) автомобильдің қозғалысымен бағыттас.                     E) вертикаль төмен.
21.Анықтамаға сәйкес тең үдемелі үдеудің формуласы.
A) .          B) .              C) .            D) .           E) 
22.Тең үдемелі қозғалған автомобильдің жылдамдығы 4 с уақытта  45 -тен 5 м/с-ке дейін кемиді. Автомобиль үдеуінің модулі
A) 10 м/с2.            B) 1,5 м/с2.               C) 12,5 м/с2.               D) 5 м/с2.               E) 25 м/с2.
23.Автомобильдің жылдамдығы 10 с уақытта 10-нан 6 м/с-ке дейін кемиді. Жылдамдықтың уақытқа тәуелділік формуласы және 20 с кейінгі жылдамдығы
A) υХ(t)=10-0,4t, υ=2 м/с.    B) υх(t)=10+0,4t, υ=2 м/с.          C) υх(t)=10-0,4t, υ=3 м/с.
D) υх(t)=10+0,4t, υ=3 м/с.   E) υх(t)=10-0,2t, υ=2 м/с.
24.Материялық нүктенің жылдамдық проекциясы мына түрде өзгеретіндей болып қозғалады: υx = 2 - 3t, оның үдеуі
A) 3 м/с2.         B) -5 м/с2.             C) -3 м/с2.                  D) 5 м/с2.              E) 7 м/с2.
25.Материялық нүктенің жылдамдық проекциялары мына түрде өзгеретіндей болып қозғалады: υx = 3 + 3t; υy = 4 + 4t, оның үдеуі
A) 15 м/с2.            B) 7 м/с2.               C) 5 м/с2.              D) 4 м/с2.             E) 3 м/с2.












7-нұсқа
1.Дене кемімелі жылдамдықпен түзусызықты қозғалады. Үдеуі 4 м/с2 .-қа тең. Уақыттың кейбір кезінде дененің жылдамдық модулі υ0=20 м/с-ке тең. Дененің  4 с-тан кейінгі жылдамдығы және дененің тоқтаған кездегі уақыты...
A) 2 м/с; 5 с.      B) 2,5 м/с; 2,5 с.         C) 2 м/с; 2,5 с.          D) 4 м/с; 2,5 с.            E) 4 м/с; 5 с.
2.СИ жүйесіндегі үдеудің өлшем бірлігі:
A) м/мин2.             B) км/сағ2.         C) м/сағ2.           D) м/с2.                E) км/с2.
3.Ұшақ 216 км/сағ. жылдамдықпен ұшып,сосын 20 с уақыт бойы   9 м/с2  үдеумен қозғалады. Ұшақтың  осы уақытта ұшып өтетін ара қашықтықтығы...
A) 30 км.            B) 9 км.            C) 3000 м.             D) 300 м.             E) 900 м.
4.Поезд  20 м/с жылдамдықпен қозғалады. Тежелгеннен соң,толық тоқтағанға дейін ол 200 м ара қашықтықты жүріп өтті. Тежелудің жүрген уақыты.. 
A) 2 с.             B) 10 с.              C) 20 с.             D) 5 с.              E) 25 с.
5.Қозғалыстағы дененің жылдамдығының теңдеуі  υ = 5 + 4t.Орын ауыстырудың теңдеуі  s(t) және бастапқы жылдамдық пен үдеу...
A) s(t)=5t-2t2; υ0=5 м/с; =4 м/с2.            B) s(t)=5t+2t2; υ0=4 м/с; =5 м/с2.
C) s(t)=5t-2t2; υ0=4 м/с; =5 м/с2.           D) s(t)=5t+2t2; υ0=5 м/с; =4 м/с2.
E) s(t)=5t+4t2; υ0=5 м/с; =4 м/с2.
6.Материялық нүктенің қозғалыс теңдеуі мына түрде  x=-3t2. Нүктенің 2с кейінгі жылдамдығы мен орын ауыстыруы...
A) υ =3 м/с; s=3м.              B) υ =12 м/с; s=12 м.            C) υ =-12 м/с; s=-12 м.
D) υ =-3 м/с; s=-3 м.          E) υ =12 м/с; s=-3 м.
7.Тең үдемелі қозғалыстағы дененің жүрілген жолын анықтайтын формула: 
A) S = x + x0.        B) .         C) .     D) S = υt.         E) S = υ0 + at.
8.Биіктігі 80 м көлбеу мұнарадан бастапқы жылдамдықсыз тасталған тастың құлау уақыты     (g = 10 м/с2)
A) ≈ 6 с.                B) ≈ 5 с.                C) ≈ 1 с.               D) ≈ 4 с.               E) ≈ 10 с.
9.Дене 80 м биіктіктен еркін құлайды. Оның құлауының соңғы  секундындағы орын ауыстыруы    (g = 10 м/с2)
A) 35 м.            B) 30 м.             C) 50 м.            D) 32 м.          E) 12 м.
10.Дене 30 м/с жылдамдықпен   вертикаль жоғары лақтырылған. Ауаның кедергісін ескермегенде , дененің  Жерге құлайтын жылдамдығы...
A) 60 м/с.            B) 15 м/с.                  C) 30 м/с.            D) 20 м/с.                 E) 2 м/с.
11.2000 м биіктіктен құлаған дененің, соңғы 100 м ұшып өтетін уақыты
A) 2 с.                   B) 0,5 с.                C) 5 с.                D) 4,9 с.              E) 9,8 с.
12.Вентилятор қалақшаларының  бұрыштық айналу жылдамдығы  6,28 рад/с.
 30 минуттағы айналым саны
A) 1600                  B) 160                 C) 300               D) 1800                E) 460 
13.8π с-1 бұрыштық  жылдамдықпен айналған маховиктің  1000 айналымды жасайтын уақыты
A) 25 с.            B) 250 с.                    C) 2,5 с.             D) 2 мин.              E) 12 мин.
14.Радиусы 4 м бір қалыпты айналған дөңгелектің бетіндегі материялық нүкте
 4 м/с жылдамдықпен қозғалады. Материялық нүктенің үдеуі
A) 4 м/с2             B) 1 м/с2.              C) 9,8 м/с2.             D) 14 м/с2.              E) 4,9 м/с2.
15.Шеңбер бойымен қозғалыстағы сызықтық және бұрыштық жылдамдықты байланыстыратын формула:
A) .                 B) .              C)  = ωR.          D) .       E) .
16.Массасы 15 кг жүкті 0,3 м/с2  үдеумен көтеру үшін қажет күш  (g = 10)
A) 0,45 Н.             B) 5 Н.              C) 45 Н.           D) 50 Н.          E)  154,5 Н.
17.Санақ жүйесі лифтімен тығыз байланысты. Төменде келтірілген жағдайлардың ішіндегі инерциалды санақ жүйесі:
Лифт: 1) еркін құлайды; 2) бір қалыпты жоғары қозғалады; 3) үдемелі жоғары қозғалады; 4) баяу жоғары қозғалады; 5) бір қалыпты төмен қозғалады.
A) 1,2.               B) 1,3.               C) 2,4.          D) 2,5.          E) 1,2,3.
18.Денедегі барлық күштер теңестірілген . Осы дененің қозғалыс  траекториясы:
1) парабола; 2)түзу; 3) шеңбер; 4) эллипс; 5) винттік сызық .
A) 1.                   B) 3.                  C) 4.             D) 2.              E) 5.
 19.Дене массасының көлемге қатынасы
A) Ауырлық күш.                 B) Қысым.               C) Салмақ.        D) Тығыздық.E) Ұзындық .
20.Бірдей қалыңдықтағы бес  пластинаның тығыздықтары бірдей (сурет). Ең үлкен массалы  пластинка
1
2
3
4
5

A) 1.            B) 2.               C) 3.          D) 4.          E)  5.
21.Арқан тарту жарысына 4 адам қатысады. Олардың екеуі  F1=250 Н және F2=200 Н күштерді түсіріп оң жаққа,қалған екеуі  F3=350 Н және F4=50 Н күштерді түсіріп, сол жаққа тартады. Тең әсерлі күш және арқанның қозғалу бағыты:
A) 850 Н, оңға.        B) 450 Н, оңға.             C) 350 Н, солға.   D) 100 Н, солға.E)  50 Н, оңға.
 22. 20 Н күш әсер еткен дене 2,5 м/с2 үдеумен қозғалады. Дененің массасы
A) 8 кг.             B) 0,8 кг.              C) 50 кг.             D) 25 кг.            E) 10 кг.
23. F1, F2, F3, F4 (суретте) күштерін қосудың  ОX  осіне проекциясы
1
3
2
4
5
6
F1
F2
F4
F3
Fx, кН
0

A) 1 кН.               B) 2 кН.             C) 3 кН.               D) 4 кН.         E) 5 кН.
24.Жылдамдығы 200 м/с массасы 160 г оқ бөгетке тиді және тоқтағанға дейін 
16 см өтті. Оқтың кедергі күші 
A 20 кН.           B) 30 кН.                     C) 10 кН.               D) 40 кН.                   E) 50 кН
25.Массасы 1500 кг автомобиль 0,5 м/с2 удеумен горизонталь бағытта қозғала бастады. Қозғалысқа кедергі жасайтын күш 500 Н –ға тең. Қозғалтқыштың өндіретін тарту күші
A) 1250 Н.                  B) 1520 Н.             C) 250 Н.             D) 1550 Н.                E) 125 Н.







8-нұсқа

1.Массасы 200 г денені 1,5 м/с2 үдеумен қозғалысқа түсіретін күш
A) 7,5 Н.             B) 300 Н.              C) 0,3 Н.                       D) 75 Н.             E) 0,03 Н.
2.Массасы 1,5 т автобус орнынан 1,5 кН тарту күшінің әрекетінен қозғалады. Егер автобусқа әрекет ететін кедергі күш 450 Н болса, онда оның үдеуі
A) 1,3 м/с2.                   B) 13 м/с2.             C) 1,75 м/с2.          D) 0,7 м/с2.            E) 0,07 м/с2.
3.Массасы 50 кг хоккейші массасы 2 кг шарды өзінен 20 Н күшпен итереді. Бұл кезде адам мен шардың алатын үдеулері
A) - 4 м/с2; 10 м/с2.                   B) - 0,4 м/с2; 0,1 м/с2.             C)  0,04 м/с2; 0,1 м/с2.
D) - 0,4 м/с2; -10 м/с2.               E) - 0,4 м/с2; 10 м/с2.
4.Лифт табанында массасы 20 кг жүк жатыр. Лифт 2 м/с2 үдеумен жоғары қарай қозғалады. Жүктің лифт табанына түсіретін күші     (g = 10 м/с2)
A) 240 Н.              B) 340 Н.               C) 140 Н.            D) 440 Н.               E) 540 Н.
5.Массасы 5 кг снаряд 800м/с жылдамдықпен ұзындығы 3,2 м қару ұнғысынан ұшып шықты. Снарядқа берілетін қысым күшінің мәні
A) 4000 Н.              B) 9 кН.                C) 500 кН.                 D) 16 кН.           E) 2000 Н.
6.Массасы 1,5 кг дене [image: ] қозғалыс теңдеуімен қозғалады. Денеге әсер ететін күш 
A) 1,2 Н.               B) 0,6 Н.               C) 3 Н.            D) 1,5 Н.                E) 0,4 Н.
7.24 Н күштің әсерінен қозғалатын дененің қозғалыс теңдеуі берілген: [image: ] Осы дененің массасы
A) 24 кг.              B) 16 кг.                 C) 72 кг.                D) 40 кг.           E) 8 кг.
8.Массасы 400 г тыныштықтағы доп 2кН күштің әсерінен 15 м/с жылдамдық ала қозғалды. Соққының созылу уақыты
A) 0,3 мс.                B) 1,2 с.               C) 5 мкс.              D) 0,8 с.           E) 1,6 с
9.Массасы 60 кг дене екі түрлі күштің әсерінен қозғалады: Шамасы 60 Н, бірінші әсер етуші күш дененің орын ауыстыруына қарсы, екінші 150 Н күш орын ауыстыру бағытымен  600 бұрыш жасай бағытталған.  Осы дененің үдеуі 
A) 6 м/с2.             B) 0,25 м/с2.             C) 1 м/с2.           D) 15 м/с2.        E) 3 м/с2.
10.Көлемі 0,02 м3 денеге 20 Н күш әсер етіп 0,5 м/с2 үдеу береді. Дененің тығыздығы 
A) 800 кг/м3.           B) 500 кг/м3.          C) 2000 кг/м3.        D) 1000 кг/м3.      E) 400 кг/м3.
11.Тығыздығы 2500 кг/м3 дене суға толығымен батырылған. Осы дененің үдеуі ()

A) 6 м/с2.             B) 2,5 м/с2.              C) 10 м/с2.            D) 1,5 м/с2.         E) 12,5 м/с2.
12. М массалы планетаның айналасында, массасы  m серігі қозғалады. Осы кездегі серіктің планетаға гравитациялық тартылыс күші
A) М массасына тура пропорционал және m-ға тәуелді емес.
B) m массасына тәуелді емес және М-ға тәуелді емес.
C) Мm массалар көбейтіндісіне тура пропорционал.
D) М/m массалар қатынасына тура пропорционал.
E) М-ға да, m-ге де тәуелді емес.
13.Массалары m, 2m және 3m үш  дене суретте көрсетілген ара қашықтықпен бір түзудің бойында орналасқан. Денелер арасындағы гравитациялық тартылыс күші 
2m
m
3m
2R
3R

A) 1 және 2 минимал.                                     B) 1 және 3 минимал.       C) 2 және 3 минимал.
D) 1 және2, 1 және 3, 2 және 3 бірдей.         E) 2 және 3 максимал.
14.Массасы 8 т ғарыш кемесі  массасы 20 т орбиталық ғарыш бекетіне  100 м ара қашықтыққа жақындайды. Олардың өзара тартылыс күші (G = 6,67∙10-11 )
A) 1 кН.          B) 1 мкН.             C) 10 мкН.              D) 10 кН.           E) 100 Н.
15.Өзара әсерлескен, массалары екі есе артқан екі дененің тартылу күші
A) 2 есе артады.       B) 2 есе кемиді.      C) 4 есе артады.    D) 4 есе кемиді.     E) өзгереді.
16.Өз-ара әсерлескен екі дене арасындағы қашықтықты 2 есеге арттырған кездегі денелердің тартылу күші
A) 8 есе артады.    B) 2 есе кемиді.    C) 2 есе артады.    D) 4 есе кемиді.    E) 4 есе артады.
17.Жердің центрінен бастапқы арақашықтықтағы жерге тартылу күші 36 есе кем болатын қашықтық  (Жер радиусы – Rж)  
 A) 36 Rж.     B) 18 Rж.                C) 9 Rж.               D) 6 Rж.              E) 12 Rж.
18.Массасы 1 кг дене Ай бетіне 1,63 Н күшпен тартылады. 20,375 м  биіктіктен дененің Ай бетіне құлау уақыты 
A) 12,5 с.             B) 10 с.                C) 20 с.               D) 5 с.                E) 4 с.
19.Массалары  кг және   кг денелер 13,34 мН күшпен тартылады.  Осы денелер арасындағы ара қашықтық
()
A) 96 м.              B) 1 км.               C) 400 м.               D) 4800 м.               E) 200 м.
20.Жер бетінде еркін түсу үдеу модулі анықталатын формула
A)    B)   C)  D) E) 
21.100 м  ара қашықтағы екі дененің тартылыс күші . Егер ара қашықтықты 50 м-ге арттырсақ, онда тартылыс күшінің мәні
A) .       B) .       C) .       D) .         E) .
22.Екі дене 400 м қашықтықта өз-ара тартылады. Егер қашықтықты 100 м-ге артырсақ, онда оның тартылыс күші 
A) 30%-ке кемиді.       B) 40%-ке кемиді.     C) 40%-ке артады.
D) 36%-кемиді.            E) 36%-ке артады.
23.Массалары 150 кг жолаушылардың   лифт еденіне түсіретін қысым күші. Лифт 0,6 м/с2 үдеумен төмен түсіп келеді.    (g = 10 м/с2)
A) 1410 Н.                   B) 1590 Н.              C) 1500 Н.             D) 1670 Н.            E) 1300 Н.
24.Массалары 150 кг жолаушылардың лифт еденіне түсіретін қысым күші.
Лифт 0,6 м/с2 үдеумен жоғары көтеріліп барады.
A) 1410 Н.          B) 1590 Н.           C) 1500 Н.            D) 1670 Н.            E) 1300 Н.
25.Ұшақ  радиусы R=255 м «өлі тұзақ» жасап жүр. Ұшқыш креслосына бекітілген белдігіне асылып қалмас үшін,тұзақтың ең жоғарғы нүктесінде ұшақтың ие болатын  ең аз жылдамдығы
A) ≈ 60 м/с.            B) ≈ 150 м/с.              C) ≈ 50 м/с.              D) ≈ 5 м/с.           E) ≈ 55 м/с.
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1.Массасы 0,5 кг денеге 0,5 минут бойы 15 Н күш әсер етті. Күш импульсі.
A) 0,25 Н*с.           B) 7,5 Н*с.            C) 450 Н*с..           D) 150 Н*с.          E) 500 Н*с.
2.Екі өзара әсерлесуші денелер үшін импульстің сақталу заңы:
A)             B) .   C) .
D) .              E) .
3.Массасы 8 кг мылтықтан массасы 16 г оқ 600 м/с жылдамдықпен ұшып шықты. Мылтықтың кері қозғалу жылдамдығы.
A) 1,2 м/с.            B) 0,6 м/с.             C) 2,2 м/с..             D) 0,1 м/с.            E) 4 м/с.
4.Массалары 7 кг және 3 кг, ал жылдамдықтары сәйкесінше 3 м/с және 2 м/с екі дене бір-біріне қарсы қозғалып, серпімсіз соқтығысады. Соққыдан кейінгі денелердің жалпы жылдамдығы    (ОХ осі оңға бағытталған)
A) 3 м/с.               B) 4 м/с.                C) 1,5 м/с..             D) 5 м/с.            E) 0.
5.Тұйық жүйе құрайтын және бір-бірімен ауырлық күші мен серпімділік күш арқылы әрекеттесетін денелердің...
A) кинетикалық және потенциалдық энергияларының қосындысы нольге тең.
B) кинетикалық және потенциалдық энергияларының қосындысы тұрақты болады.
C) кинетикалық және потенциалдық энергиялары өзара тең болады.
D) кинетикалық энергиясы және потенциалдық энергиясы тұрақты болады.
E) кинетикалық энергиясы тұрақты болады.
6.Зеңбіректен ату кезінде снаряд 280м/с жылдамдықпен тік жоғары ұшады. Дененің кинетикалық энергиясы потенциалдық энергиясына тең болатын биіктікгі.    (g=10м/с2)
A) 28 м               B) 2800 м                C) 7115 м              D) 1960 м            E) 10310 м

7.Массасы 0,5 кг жүк 10 м биіктіктен құлайды. Түсе бастағаннан 1с өткеннен кейінгі потенциалдық энергиясын    (g=10м/с2)
A) 12,5 Дж                  B) 25 Дж                  C) 50 Дж                D) 20 Дж              E) 30 Дж
8.Массасы 2 кг дененің 10 м биіктікте 20 м/с жылдамдықпен қозғалғандағы толық механикалық энергиясын 
A) 200 Дж                B) 400 Дж              C) 1000 Дж              D) 800 Дж              E) 600 Дж
9.Массасы 100г,тік жоғары қарай 10м/с жылдамдықпен лақтырылған дененің,көтерілгендегі ең жоғарғы нүктедегі потенциалдық энергиясы.
A) 1 Дж            B) 50 Дж                 C) 10 Дж               D) 5 Дж                E) 15 Дж
10.Бастапқы жылдамдығы нөлге тең, массасы 2,5 кг жүк 10 м биіктіктен құлайды. Түсе бастағаннан 1 с өткенде оның потенциалдық энергиясының өзгерісі (g=10м/с2)
A) 245 Дж.               B) 125 Дж.               C) 250 Дж.             D) 25 Дж.               E) 24,5 Дж.
11.Серіппесінің қатаңдығы 10000 Н/м динамометрді бала созып, өзінің тарта алатын ең үлкен күші 400 Н-ға тең екендігін анықтады. Баланың серіппені созғанда атқаратын жұмысы
A) 4 Дж.                  B) 5 Дж.              C) 8 Дж.                     D) 9 Дж.                E) 1 Дж.
12.Жебенің бастапқы жылдамдығы 40 м/с. Садақтан  вертикаль жоғары жіберілген жебенің ең жоғарғы көтерілу биіктігін есепте.   (Ауаның кедергісін ескермеңдер. g = 10 м/с2.)
A) 100 м.                 B) 80 м.                  C) 60 м..                  D) 40 м.                 E) 20 м.
13.Бақылаушы биік таудың баурайынан 200 м қашықтықта тұр. Өзінің қатты дауыстаған сөзінің жаңғырығын еститін уақыты 
(дыбыстың таралу жылдамдығы 340 м/с)
A) ≈ 0,6 с.               B) ≈ 0,06 с .            C) ≈ 2с.               D) ≈ 1,2 с.               E) ≈ 1,7 с.
14.Серіппеде жүк 9 с–та 180 тербеліс жасайды. Тербеліс периоды мен жиілігі 
A) 0,05 с, 2 Гц.       B) 0,5 с, 20 Гц.      C) 0,05 с, 20 Гц.        D) 0,5 с, 2 Гц.      E) 5 с, 20 Гц.
15.Велосипед-дөңгелегінің құрсау нүктесі оның рамасымен (шабағымен) салыстырғандағы қозғалысы
А) шеңбер бойымен           В) түзу бойымен             С) өзгермелі траектория бойынша
D) шеңбер жанамасы бойымен                    Е) парабола бойымен. 
16.Таудан сырғанап бара жатқан адам велосипедтің рамасына (шабағына) қатысты болатын күйі
А) салмақсыз.      В) тыныштық күйде.        С) қозғалыста.   
D) тербелісте.      Е) бастапқы төмен сырғанауда – қозғалыста, соңында – тербелісте. 
17.Жердің жасанды серігі  Күнге қатысты ... қозғалады. 
А) шеңбер бойымен        В) эллипс бойымен С) циклоидттың күрделі траекториясымен 
D) түзу бойымен             Е) парабола бойымен 
18.Ілгермелі қозғалыс  дегеніміз
A) при котором все его точки тела описывают одинаковые траектории.
А) барлық нүктелері бірдей траекторияны сызып өтетін қозғалыс.
В) дененің теңүдемелі қозғалысы.         С) жылдамдығы өзгермейтін  қозғалыс.
D) дененің түзусызықты қозғалысы.     Е) қисық сызықты қозғалыс.
19.Санақ жүйесі 
А) координат жүйесінен тұрады.
В) cанақ денесінен, координат жүйесінен тұрады.
С) cанақ денесінен, координат жүйесі, сағаттан тұрады.  
D) координат жүйесінен, сағаттан тұрады        Е) cағаттан, санақ жүйесінен тұрады .
20.Орын ауыстыру дегеніміз 
А) кеңістіктегі бастапқы және соңғы нүктелерді қосатын дененің бағытталған кесіндісі.
В) траектория ұзындығы.      С) дененің жүрген жолы.
D) бағытталған кесінді.         Е) қозғалыстағы дененің кесіндісі.
21.Велосипедшінің қозғалыс теңдеуі х =15–10t, 5 сек ішіндегі велосипедшінің орын ауыстыру модулі
А) 35 м           В) 65м               С) 25м                D) 50м              Е) 45м
22.Егер бастапқы координат векторы  (12;5 см), соңғы (4;11 см) болса координат осьіндегі вектордың проекциясы 
А) Sх=8cм; Sy=6cм             В) Sх=8cм; Sy=6cм        С) Sх=16cм; Sy=9cм
D) Sх=-8cм; Sy=-6cм           Е) Sх=8cм; Sy=-6cм
23.Тікұшақ горизонталь ұшу барысында оңтүстікке 12 км, содан соң шығысқа тағы 16 км ұшты. Тікұшақтың жолы мен орын ауыстыруы
А) 20 км, 28км         В) 28км, 20км         С) 28км, 28 км        D) 20 км, 4 км       Е) 4 км, 28 км
24.Жоғары лақтырылған тас 10 м биіктікке көтеріліп, лақтырылған жерден қайтадан сол нүктеге құлады. Тастың жүрген жолы мен орын ауыстыру
А) 20м, 0       В) 0 , 20 м            С) 10м, 10 м            D) 20м, 20 м               Е) 10м, 0 
25.Жүргізуші автомобиль мен гараждан шықты да  150 км жол жүріп 3 сағаттан кейін қайтып келді. Дұрыс тұжырымды анықта. 
А) автомобиль 50 км/сағ жылдамдықпен жүрді.         В) әр сағатта 50 км жол жүрді.
С) автомобильдің орын ауыстыруы нолге тең, жолы 150 км.
D) автомобильдің орын ауыстыруы мен жолы 150км.
Е) автомобильдің орын ауыстыруы 150км , жолы нолге тең
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1.Жол және орын ауыстыруды салыстыр
А) жол-скаляр, орын ауыстыру – векторлық шама.
В) жол және орын ауыстыру – скаляр шамалар.
С) жол – векторлық, орын ауыстыру-скаляр шама.
D) жол және орын ауыстыру – векторлық шамалар.
Е) модулі қозғалыс бағытына байланысты болатын шамалар. 
2.Гараждан шыққан автобус 12 рейс жасайтын болса, такси осы бағытта 6 рейс жасайды. Орын ауыстыруы мен жолын салыстыр
А) автобус және таксидің жүрген жолы мен орын ауыстыруы бірдей.
В) автобустың таксиге қарағанда жүрген жолы және орын ауыстыруы артық .
С) автобустың жүрген жолы артық, орын ауыстыруы таксимен бірдей. 
D) таксидің жүрген жолы артық, орын ауыстыруы автобуспен бірдей.
Е) автобустың орын ауыстыруы артық, жүрген жолы таксимен бірдей
3.Материялық нүкте 20м/с бастапқы жылдамдықпен және бастапқы жылдамдыққа қарсы 0,5 м/с2 үдеумен қозғалады. 0,5 мин ішіндегі жолы мен орын ауыстыруы
А) 375м; 375м              В) 375м, 0            С) 0 ; 375 м       D) 825м; 375м           Е) 375 м; 450м 
4.Жүк көтергіш оңтүстіктен солтүстікке 40 м және бір уақытта жүк көтергішпен бағыттас шығыстан батысқа 30м қозғалса, жүктің Жерге қатысты орын ауыстыруы 
А) 50м               В) 40м             С) 34,5м               D) 38,4м              Е) 20м
5.Вектордың басы координаттың бастапқы нүктесінде орналасқан, оның соңғы координатасы (3;5;8)м болса. Осы вектордың модулі
А) 9,9м             В) 16м               С) 10,4м             D) 12м              Е) 9,2м
6.Велосипедшінің жылдамдығы 36км/сағ, желдің жылдамдығы 2м/с. Желмен бағыттас қозғалған  велосипедшімен байланысқан санақ жүйесіндегі желдің жылдамдығы 
А) 36 км/сағ                  В) 38 км/сағ              С) 8 м/с            D) 12 м/с               Е) 10 м/с
7.Ұшақтың ауаға қатысты жылдамдығы 900 км/сағ. Егер қуалай соққан желдің жылдамдығы 50 км/сағ болса, ұшақтың Жерге қатысты жылдамдығы 
А) 950 км/сағ           В) 900 км/сағ           С) 850 км/сағ        D) 800 км/сағ         Е) 1000 км/сағ 
8.Бір автомобиль оңтүстіктен солтүстікке 80 км/сағ, ал екінші батыстан шығысқа 60 км/сағ жылдамдықпен жүріп келеді. Екінші автомобильдің біріншіге қатысты жылдамдығы
А) 70 км/сағ     В) 80 км/сағ     С) 90 км/сағ    D) 100 км/сағ      Е) 140 км/сағ 
9.Велосипедшінің жылдамдығы 18 км/сағ, ал желдің жылдамдығы 4м/с. Желге қарсы қозғалған соққан желді велосипедшімен байланысқан санақ жүйесіндегі  желдің жылдамдығы 
А) 5м/с                    В) 4м/с               С) 7м/с              D) 1м/с                    Е) 9 м/с
10.Ағыс жылдамдығы 3,24 км/сағ. Ені 120м өзенді жүзгіш суға қатысты 5км/сағ жылдамдықпен, ағысқа перпендикуляр бағытта қозғалады. Жүзгіштің жағаға қатысты орны ауыстыруы 
А) 200 м                В) 150 м               С) 143 м                 Д) 250 м             Е) 400 м
11.Катер екі пункттің арасын өзеннен төмен ағыс бойынша 8 сағатта,  кері 12 сағ жүріп өтті. Катердің тынық судағы дәл сондай қашықтықты  жүзіп өту уақыты
А) 10 сағ               В) 12 сағ             С) 9 сағ            D) 20 сағ                 Е) 9,6 сағ
12.Автомобиль батыс бағытта 80 км/сағ жылдамдықпен қозғалып келеді. Оған басқа автомобиль қарсы, сондай жылдамдықпен қозғалуда. Біраз уақыттан соң автомобильдердің ара қашықтығы 10 км-ге тең болады. Олардың кездесу уақыты 
А) 8 мин                     В) 500 с                 С) 300 с                D) 80 мин               Е) 225 с 
13.72 км/сағ жылдамдықпен келе жатқан поезд терезесінің алдындағы жолаушы 
32,4 км/сағ жылдамдықпен қарсы өткен поезды 10 с бойы көреді. Қарсы күдескен поездың ұзындығы
А) 290м                   В) 350м                 С) 500м                    D) 200м              Е) 220м 
14.Ұзындықтары 800 м және 200 м екі поезд бір-біріне қарама-қарсы 72 км/сағ және 108 км/сағ жылдамдықтары мен өзара параллаель темір жолда  қозғалып келеді. Бірінші поездың екіншісінің жағынан өту уақыты  
А) 30с                 В) 15с                  С) 40с              D) 10с               Е) 20с 
15.Қозғалмай тұрған жолаушы метрополитен экскалаторымен 1 мин, ал қозғалмайтын эсклатор арқылы жолаушы 3 мин көтеріледі. Қозғалыстағы эксалатор арқылы жолаушының көтерілу уақыты 
А) 30 с                В) 40 с                 С) 45 с              D) 50 с               Е)  20 с 
 16.Лифтімен байланысқан санақ жүйесін инерциал деп санауға болады, егер  
А) еркін түссе.  В) бірқалыпсыз жоғары қозғалса. С) үдеумен төмен қозғалса.  
  D) лифт баяу жоғары қозғалса.           Е) лифт бірқалыпты төмен қозғалса. 
17.Автомобиль жолға қатысты 15 м/с жылдамдықпен қозғалады. Осы жол бойымен, дәл сол бағытты 5 м/с жылдамдықпен велосипедші жүріп келеді. Автомобильдің велосипедшіге қатысты жылдамдығы 
А) 10м/с             В) 5м/с           С) 20м/с             D) 15м/с              Е) -20 м/с 
18.Автомобиль жолға қатысты 15 м/с жылдамдықпен жүріп келеді. Осы жолмен,дәл сол бағытта 5м/с жылдамдықпен велосипедші жүріп келеді. Автомобильдің велосипедшіге қатысты 10 мин ішінде жүрген жолы  
А) 6000 м            В) 9000 м                С) 7000 м              D) 1500 м             Е) 8000 м
19.Автомобиль Жерге қатысты 15м/с жылдамдықпен жүріп келеді. Автомобилдің 10 мин ішіндегі Жерге қатысты жүрген жолы 
А) 6000 м                 В) 9000 м                С) 8000 м           D) 5000 м           Е) 7000 м
20.х0= 0 графигіндегі координата мен жолдың түзу сызықты бірқалыпты қозғалысы
А) траектория ұзындығымен ерекшеленеді      В) сәйкес келеді         С) бірдей емес
D) бір-біріне перпендикуляр                              Е) қарама-қарсы бағытталған
21.Бірқалыпты түзусызықты қозғалған материялық нүктенің жылдамдық векторының бағыты 
А) қозғалысқа перпендикуляр траектория бойымен.
В) траекторияға перпендикуляр.              С) траекторияға параллель.
D) қозғалысқа қарсы бағыттас.                Е) қозғалыспен бағыттас траектория бойымен.
22.Қисық сызықты қозғалыстағы лездік жылдамдық векторының бағыты 
А) дененің орын ауыстыруымен бағыттас. В) дененің қозғалыс жылдамдығымен бағыттас.
С) дененің үдеуімен бағыттас.                     D) қорытқы жылдамдық бағытымен бағыттас.
Е) қозғалып бара жатқан дененің траекториясымен жанама бағыттас.
23.Жүргізуші уақыттың бірінші жартысында 60 км/сағ жылдамдықпен жүреді. Барлық бөліктегі орташа жылдамдық 65 км/сағ. Жолдың екінші жарты  бөлігіндегі орташа жылдамдығы
А) 125 км/сағ             В) 60,25 км/сағ           С) 70 км/сағ          D) 65 км/сағ       Е) 62,5 км/сағ
24.Екі дененің теңдеулері  х = 5 - t және х = -10 + 0,5t берілген. Денелердің кездесуге дейінгі координаты мен уақыты
А) -5м; 10с             В) 5м; 10с           С) 5см; 10с           D) 10м; 5с          Е) -10м; 5с

25.Екі дене бір түзу бойымен қозғалғанда олардың қозғалыс теңдеулері  х= 40 +10t және х =12 + 12t берілген. Денелердің кездесуге дейінгі орны мен уақыты
A) 14 с, 40 м.     B) 28 с, 320 м.        C) 7 с , 90 м.         D) 160 с, 14 м.         E) 14 с, 180 м.
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